



三尺讲台 书写青春

1993年的盛夏，告别云蒸霞蔚的西子湖，回到南疆故乡，我的教育生涯自此拉开序幕。孟子曰：“君子之所以教者五，有如时雨化之者，有成德者，有达财者，有答问者，有私淑艾者。此五者，君子之所以教也。”30多年来，我一直以“办好人民满意的教育”为自己的工作目标，潜心于会计教育研究，扎实做好教育教学工作。本着“有教无类”的教育宗旨，我先后为专科生、本科生、硕士生、博士生、留学生开设《会计学原理》《高级财务会计》《会计英语及其理论》等多门财经类课程，由于教学方式新颖，深受学生喜爱，教学成绩获得广泛肯定，相关教学成果获得自治区教学成果奖一等奖2次，二等奖1次，获得广西财经学院教学成果一等奖1次。鉴于在学校教学工作中做出的优异成绩，我于2014年被评为广西财经学院2012~2013年度师德标兵和广西财经学院首届教学名师。三尺讲台，心守一抹暖阳；四季耕耘，静待一树花开。30个年头，改变的是年龄和容颜，不变的是教书育人的初心。

春风化雨育桃李 润物无声洒春晖

池昭梅，广西财经学院国际教育学院院长。博士，正高级会计师，全国高端会计人才（行政事业类二期），博士生导师，注册会计师，资产评估师。

敢于奉献 担当作为

我先后担任学校会计与审计学院副院长、国际交流处处长以及国际教育学院院长等职位。在管理岗位上，我坚决落实学校办学国际化战略，明确学院办学目标，丰富学院办学层次，拓展研究生教育。在我的积极推动下，学校成功获批教育部中外合作办学项目1个，另有1个项目通过教育部审核评估；在澳大利亚、泰国、法国、中国香港地区建立海外实践基地，对外交流与合作辐射到欧美、东南亚等国家和地区的十几所高校。学生的就业率和就业质量稳居学校前列，毕业生广受社会好评。鉴于我在学校发展中作出的突出贡献和优秀表率，我于2017年获得广西财经学院“女工标兵”称号；2016年和2021年，先后2次获得广西财经学院优秀共产党员称号。十年树木，百年树人。在管理岗位上，我努力用执着奉献去点亮学生的心灯。路在脚下延伸，作为教育的铺路人，无论未来的路上是荆棘丛生还是遍布险滩，我都将一如既往，永不退缩。

扎根故乡 服务桑梓

近年来，我主要专注于公司并购与资本市场财务问题研究，在相关期刊发表专业论文80多篇，出版专著3部，主持国家社科基金项目1项，省部级课题7项；主编及参编教材5部，主持的课题和论文获科研奖项多项。目前是国家社

科基金项目同行评议专家，广西高校优秀人才资助计划人选，广西财经学院中青年学术带头人。作为一名高校会计工作者，我一直致力于用自己的专业知识服务于地方经济的发展，积极为自治区会计事业的发展献计献策。近年来，积极参与财政厅等相关厅局的项目评审、课题申报、人才培养等工作。在担任博世科、柳钢股份和华蓝集团独立董事以及广西产业经济与城乡发展研究会副会长期间，我认真履职，收获了良好的社会反响。鉴于个人的优异表现，我于2017年获得广西会计先进工作者称号，2019年获评正高级会计师。目前是国家科技奖励专家库成员，广西正高级会计师评委会委员，广西会计咨询专家。心中有阳光，才能照亮别人；心中有一团火，才能温暖社会。我愿用自己所学，反哺故乡，回报桑梓。

牢记初心 谱写新篇章

庄子曰：“人生天地之间，若白驹过隙，忽然而已。”回首过往三十载，我感恩在生活和工作中经历的点点滴滴，它们都是我难得的经验 and 人生中的宝贵财富。习近平总书记在党的二十大报告中提到“要办好人民满意的教育”，我深受鼓舞。作为一名教育工作者，我也将时刻牢记为党育人、为国育才的初心和使命，为建设社会主义教育强国，助力学校高质量发展作出更大贡献。□

责任编辑 王词